

打造金水区未来发展的“核心增长极”

自贸区金水区块3个层次布局 3到5年形成内陆自贸区典范

本报讯 2017年4月,中国(河南)自由贸易试验区正式揭牌,郑州片区范围划定。国基路街道办事处作为金水区唯一一个划入自贸片区的街道办事处,从那一刻起,功能定位和发展方向都悄然发生了变化,“硬件+软件”均快速进入街道的黄金发展期。截至目前,郑州片区金水区块花园路、新龙路、中州大道、柳林东路合围区域,规划红线土地面积约573.27亩,搬迁面积约30万平方米。截至目前,自贸区涉及搬迁商户约1054户,提交撤场申请商户共493户,已搬迁219户,已拆除10栋建筑面积约3.2万平方米。记者 王翠 鲁慧

“硬件+软件”均快速进入街道的黄金发展期

“硬件”:金水区国基路街道借助“金典六策”政策红利的东风,发挥交通方便快捷、发展空间广阔等区位优势,加快转变辖区经济结构单一、现代服务业集聚程度不高、发展方式亟待转变等现状;着力发展创意设计、文化休闲、电子商务、楼宇经济等现代服务业;重点引进企业区域总部、研发总部、结算中心、营销中心等,打造前端研发设计和终端销售服务两头在内、中间加工环节在外的自贸区总部基地,并以此加速造就大批龙头企业、龙头行业入驻的产业集群;突出抓好现代物流、金融服务、电子信息、服务外包等现代配套服务业,努力将国基路街道打造为金水转型发展的主阵地、新一轮发展的核心增长极。

“软件”:国基路街道秉承发展理念,增速换挡主动作为,以提高辖区整体文明程度为目标,以强化居民文明素质为根本,以群众性精神文明创建活动为载体,“人人身上有担子、齐抓共管成合力”,积极探索新时期促进文明建设协调发展的新路子,在精神文明创建工作中喜结硕果,辖区处处盛开文明之花。

“五大体系”“一平台三基地”

总体思路和战略定位:金水区块按照“强化双自联动、聚焦三大重点、推进四项创新、构建五个体系”的总体思路,着力打造“一平台三基地”。

即强化自由贸易试验区和自主创新示范区“双自联动”协同发展,聚焦改革创新、产业发展和区块开发三大重点工作;大力推进制度创新、开放创新、科技创新和产业创新;积极构建政务服务体系、国际贸易运行体系、科技创新生态体系、知识产权运营体系和新经济发展体系“五大体系”,着力打造中原地区与“一带一路”经贸合作的重要平台和服务贸易产业基地、高端服务业总部基地、新经济创新创业基地,培育经济发展新引擎,促进城市经济转型升级。

在总体布局方面,为充分发挥自贸试验区溢出效应,促进区块内外联动发展,按照3个层次进行功能布局。

一是核心区。依托国家批复的自贸区金水区块0.28平方公里范围,搭建国际经贸合作平台,培育发展新技术、新产业、

新业态、新模式,打造高端服务业总部经济基地。

二是联动发展区。在金水科教园区、国家知识产权创意产业试点园区、河南科技园区等范围内,大力发展信息技术、服务外包、知识产权服务等产业,与核心区建立“飞地经济”合作机制,为核心区提供产业、空间和功能支撑。

三是辐射带动区。以自贸试验区建设为契机,在全区探索地方政府管理体制创新,优化政务环境和营商环境,全面提升对外开放水平,推动产业结构调整升级。

自贸区金水区块发展目标:力争经过3至5年的改革探索,初步构建与国际投资贸易通行规则相衔接的制度创新体系,形成法治化、国际化、便利化营商环境和公平、统一、高效的市场环境,建立创新驱动、高端引领、国际合作的产业发展格局,成为投资贸易便利、监管高效便捷、科技创新活跃、高端产业集聚、辐射带动作用突出的内陆自由贸易试验区典范。

动手清一清 楼顶变干净

本报讯 为切实改善城市人居环境,加快生态文明建设,净化城市空气,提高环境质量,近日,根据区委、区政府统一安排,国基路办事处党工委高度重视,办事处楼顶整治副组长田宇飞、鲁庆华组织城建所、城管办、执法中队、查违办等部门到各社区对辖区内每一个小区楼院进行“地毯式”督导和现场整治,指出重点、难点、确定攻破点,按照“先易后难、加大宣传促主动整改”的工作原则,确保楼顶整治工作不留盲区。

加大动员力度,组织辖区公共单位、商户、小区物业等召开楼顶整治工作动员会,强调整治时限、整治目标、整治标准,呼吁大家积极行动,全力投入。加强宣传引导。社区及物业发动大量人力、物力开展宣传,在小区宣传展板粘贴告知书,入户走访宣传楼顶乱堆乱放、积存垃圾等存在的各种安全隐患,整治行动得到居民的大力支持。加快整治进度。在整治行动中,分包领导带领社区书记主任,全员上阵、齐心协力,克服一切困难,全力以赴做好楼顶整治工作。组织各社区工作人员及物业人员对各自辖区内楼顶积存垃圾、杂物、标识牌、私搭乱建进行排查整治清理,并组织协调拆除楼顶标识牌。

截至目前,办事处共组织人员清理楼顶垃圾及杂物168处、清理垃圾积存75余立方米、规整太阳能29个,拆除楼顶标识牌39处,修缮楼顶隔热层10平方,另外,辖区内各楼院物业公司自行组织清理楼顶杂物累计160余处,清理垃圾130余立方米。记者 鲁慧

学习教育常态化 制度化 拿出实际行动诠释合格党员的深刻内涵

本报讯 近日,国基路街道办事处党委书记孔之见以“不忘初心 牢记使命”为主题,为街道全体机关干部上了一堂专题党课。

课堂上,孔之见以何为反复强调“不忘初心,牢记使命”为切入点,让全体干部职工再次深入了解我们党的初心和使命,从“红船精神”的内涵、重温烽火岁月里的革命斗

争精神、不忘初心坚守信念、牢记使命做合格党员等方面做了深刻阐释,见证了中国共产党人初心凝结、升华的历史一刻,也见证了中国共产党人今天的进取与坚守。又从为什么要不忘初心、牢记使命和怎样才能不忘初心、不辱使命两个方面讲解了新时代中国特色社会主义思想的重要性,强调要认清新形势,抓好意识形态工作。

最后,孔之见指出,“不忘初心,牢记使命”,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,其基础在学,关键在做。读万卷书行万里路,理论终究还是要回到实践。要拿出实际行动来诠释合格党员的深刻内涵,道路艰辛且漫长,仍需大家努力,不忘初心,牢记使命,不忘初心,方得始终。

记者 鲁慧 通讯员 沙腾飞

精准治理街道 商户举手点赞

本报讯 近日,国基路街道办事处开展精准化整治,新北站及学校周边环境得到明显改善,周边商户举手点赞,成为我们的“顺风耳、千里眼”。

该办事处针对辖区重点道路、重点区域易反复出现的占道经营、突店经营现象进行重点整治;安排人员全天不间断巡逻、清理整治,并安排人员对各个路段进行盯守,发现问题及时整改;对辖区背街支路的占道经营、突店经营、小广告、非机动车、生活垃圾等问题进行专项治理,城管办成立督查组,每天不间断巡查,发现问题,及时通报并处理,做到问题不过夜;扎实推进建筑物屋顶标识招牌整治工作有序开展,进一步亮化辖区环境。

活动中,办事处共清理占道经营30余处,突店经营25余处,小广告50余处,规范非机动车辆200余辆,清理生活垃圾10余处,拆除建筑物屋顶标识牌49处。办事处将加强巡查力度,建立长效机制,巩固整治成效,为市民营造良好的工作和生活环境。记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽

国基路街道办事处开展平安建设宣传活动

本报讯 为进一步深化平安建设,提高群众对平安建设的知晓率、参与率和满意度,争做平安建设的宣传者和实践者,在辖区形成平安国基建设人人参与、人人建设、人人共享的良好局面,近日,国基路街道综治办参加金水区委政法委和区综治委在紫荆山广场举行的平安建设大型集中宣传活动。

国基路街道办事处此次活动共分为扫黑除恶专题、“三官一师”进社区专题、防盗抢专题宣传、防诈骗专题宣传4个部分,展出宣传展板4块,悬挂宣传横幅两条,设立咨询台1个。

活动中,工作人员向居民发放了各种平安建设宣传倡议书,“三官一师”进社区宣传手册、防盗抢宣传手册、打侵财防诈骗宣传手册、反邪教法制知识、禁毒宣传册等。提醒广大居民提高自我安全防范意识,预防各类违法犯罪行为,保障自身和家



人的生命财产安全,并向居民开展相关调查,填写平安创建回执单,为辖区内平安创建提供有关的意见或建议,及早发现,及早

修整,及早实现平安社区。此次活动共发放平安建设宣传材料1000多份。记者 鲁慧 通讯员 李华文/图